

# 真实反诈劝阻现场： 民警猛追被洗脑女子 “我是真警察”



一名女子在前面猛跑，手里还举着电话；民警一边喊话，一边猛追。这并不是警察与犯罪分子的较量，而是阻拦正在遭遇电信诈骗的被洗脑女子。

“你别跑！我要核实你身份！”“干嘛呀？我欠你钱还是我偷什么东西了？”一名女子在前面猛跑，手里还举着电话；后面，民警一边喊话，一边猛追。

这一幕，就发生在辽宁大连几天前的街头，追逐女子的民警是大连开发区黄海路派出所民警王景盛。然而，这并不是警察与犯罪分子的较量，而是阻拦正在遭遇电信诈骗的被洗脑女子。

49岁的民警王景盛为了劝阻被洗脑的受害人不上当，他从直线距离2公里外的执勤地点跑过来。

## 女住客可能遭遇电信诈骗 民警跑了2公里赶来劝阻

“安全账户”“我该怎么办”“你是深圳的警察”，简单的几个字眼，从正在接打电话的女住客口中说出，引起了正在宾馆前台的经理注意。“这几句话，特别像那种民警宣传的‘冒充公检法’诈骗。”宾馆经理说，此外女住客的神态非常紧张，而且在宾馆大厅表现得很着急的样子，还准备往外走。

宾馆经理立即拨打辖区派出所电话报警，电话里向警方说明，这位打电话的女子姓邓。大连开发区黄海路派出所民警王景盛正在警务室执勤，警务室距离宾馆直线距离2公里。得到消息，49岁的王景盛用了12分钟跑了过来，就是为了阻止女子上当受骗。

## 民警当街追赶被洗脑女子 “别跑，我是真警察”

“你别跑！”“干嘛呀？我欠你钱还是我偷什么东西了？”见到民警，邓女士拔腿就跑，同时还保持着电话接通，正在通话。

“我要核实一下你身份。”  
“这边有警察在核实了。”  
俩人一前一后，脚步一直未停地跑着，边跑边对话。

“警察不会通过电话办案，更不可能通过电话核实身份。”邓女士的回答，让王景盛更加确定，电话里正是冒充警察的骗子。

“你看我，我是真的，他这个不一定是真的。我求你了，我是真警察，丫头！”王景盛很焦急，希望能立即让邓女士结束通话。



他没洗我脑



你放心你把电话给我我跟他讲好不好



一定记住了

视频截图

而对方显然不相信王景盛，不但伸手阻拦，还敷衍着，“谢谢叔叔，谢谢叔叔。”

王景盛告诉邓女士：“你别被人家洗脑。”邓女士还回答：“他也是真的，他没洗我脑。”

此时的邓女士还保持着电话接通，王景盛要求邓女士把电话交给自己，“你把电话给我，我跟他讲，我核实他的身份。如果他是真的，你告我都可以。”邓女士仍然非常固执地喊道：“你们都是警察，我该相信谁！”

## 民警求助群众帮忙阻拦 被洗脑女子终于交出电话

见对方还在被电话里的骗子控制，王景盛赶忙向周围群众求助，“大家帮忙拦一下。”

这时，有群众帮着民警劝说邓女士：“你听他的吧，人家是真警察。”“你电话里那个99%是

骗子。”

经过近30分钟几个回合的反复较量，王景盛使出浑身解数与邓女士坦诚沟通。在王景盛和周围群众的劝说下，被洗脑的邓女士思想终于松动，将信将疑地交出电话。

“我是大连开发区公安局民警。”接过电话，王景盛马上向对方表明警察身份，并核实了对方几个关键信息，当即确定对方是冒充公检法的诈骗犯罪嫌疑人，对方见身份被拆穿，灰溜溜地终止了通话。

## 女子终于醒悟向民警鞠躬致谢

在王景盛耐心劝导下，邓女士的情绪逐渐稳定。

原来，邓女士来大连出差，当日下午4时许到宾馆准备办理入住时，突然接到以00376号码开头的电话，对方自称是深圳市公安局工作人员，告知其名下使用的电话号码涉嫌诈骗，已经有11人因此号码被骗报警，现需添加邓女士微信，核实身份侦办案件。

添加微信后，对方要求她按提示操作，不要让别人知道双方的通话内容。几番诈骗套路下来，深信不疑的邓女士已将身份证号码、银行卡账号等重要信息都告诉了骗子，就在骗子即将得手之际，民警王景盛及时赶到。

“幸亏警察及时赶来，要不我的钱恐怕全被骗了”，冷静回顾被骗经过后，如梦初醒的邓女士仍感到心有余悸，在民警及时果断、锲而不舍的劝阻下没有向对方转账。邓女士向王景盛深深鞠了一躬，由衷表示感谢。

## 对话王景盛

### “不能让骗子得逞”

记者：您多大年龄，12分钟跑2公里过来辛苦吗？

王景盛：我今年49岁，从警已经27年了。我当时接到宾馆经理电话时正在警务室执勤，距离这家宾馆直线距离2公里。太着急了，我就跑了过来，一共用了12分钟。因为颈椎不好，跑这段距离确实给我累坏了。

记者：劝说邓女士的过程我看您比受害人还着急？

王景盛：因为我们知道电话里是骗子，知道当事人正在被骗的过程中，那是非常着急的。当时就一个想法，不能让骗子得逞，也不能让群众受损失。

记者：不听劝的受害人多吗？

王景盛：很多，不得不现在骗子的洗脑套路不断花样翻新，让受害人防不胜防。但是就算受害人不信我们，我们得坚持，想办法让他们相信。大多数结果都是好的，基本最后都能相信我们，听劝。  
辽沈晚报记者 吕洋

## 辽宁省总工会 辽宁日报 系列报道 党旗最红 劳动最美

### 系列报道

# 采用新技术新工艺 为建筑施工开创了先河

有这样一个班组，由18个人组成，他们既是企业的核心管理部门，也是负责动力运行、工程维护的保障单位。在企业初期就组建成立，每年都是集团的模范典型，起到了先锋模范的榜样作用。

这个班组就是大连光洋科技集团有限公司工程部，因为有着傲人的业绩，在2019年荣获辽宁省“工人先锋号”，2021年荣获全国“工人先锋号”。

在公司投资建设的产业园项目实施过程中，这个班组就开始密切协作，开展降本增效活动，科学合理降低消耗。加强工程建设中的新技术、新工艺、新能源的研究和应用并开展技术革新、技术攻关等科技创新活动，直接节约经费超过800万元。

在施工中他们采用新技术新工艺新材料。采用大尺寸钢模板，保障柱墙浇筑整体质量和进度；墙板、屋面板选用蒸汽砂混凝土抗压板材，在工厂生产，在工地组装，快速高效减少施工现场污染，保温隔热防火降噪，低成本高效率，为新型超大节能建筑施工开创了先河。

2020年，光洋产业园正式投产，初期因为工人洗澡问题造成了困扰，这个班组就用自己的专业知识和智慧，将空压机搭建临时澡堂，既解决了工人不能洗澡的问题，又给公司节约了能源成本。

由于地下车间，里边湿气太重，上班的时候衣服还是干的，下班的时候衣服已经湿透了。班组成员到现场考察多次后，根据实际情况，安

装空调排风管道，仅仅用了一周的时间，完成了空调管道以及配套设施的安装，安装配电箱25个，车间潮湿的现象得以改善。

工作人员说：“工程部的每一个人都很给力，只要遇到麻烦，找到他们后，问题都能在最短的时间内找到解决方法，为他们这种不怕困难，勇于创新的精神点赞！”

这个班组将劳动竞赛和日常工作紧密结合，加强工程质量管理，从精细化管理入手。针对施工现场混凝土浇筑不规范现象对施工人员进行指导，采用现场指导的方式对大家进行讲解学习，使大家了解混凝土浇筑应注意事项，有效提升了混凝土浇筑的质量。通过这一系列精密的活动，实现了自劳动竞赛开展以来安全生产零事故。  
辽沈晚报记者 周学芳



大连光洋科技集团有限公司工程部员工。  
大连光洋科技集团有限公司工程部供图